

# 我市调整住房公积金缴存比例与基数

## 最高不得超过12% 困难企业可申请缓缴公积金

□记者 张颖 通讯员 吴培均

按照惯例,我市每年7月1日都会调整住房公积金的缴存基数,今年也不例外。

日前,市住房公积金管理委员会办公室发出通知,正式调整住房公积金的缴存比例和缴存基数。根据通知,我市凡住房公积金缴存比例最高不得超过12%。此次调整,明确公积金缴存基数最高限额提升至28615元。而最低限额调整为1860元,较去年1650元增加近12%。

### 缴存比例最高不得超过12%

4月起,阶段性适当降低住房公积金缴存比例在多个省开始执行,并明确了12%的“天花板”比例。

就宁波而言,自2009年起市区住房公积金缴存比例就一直为5%—12%。因此,此次调整,对于

一般的企业来说,政策改革基本受不到影响。

同时调整的还有缴存基数。7月1日起,职工2015年度月平均工资在宁波市市区最低工资标准(1860元)及其以上的按实计缴,高于28615元的按28615元计缴。这里的工资,具

体包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资以及特殊情况下支付的工资。

当然,本年度缴存基数调整后,若市政府调整我市最低工资标准,则标准调整后新开户缴存职工在次月起按调整后标准执行。

### 困难企业可申请缓缴公积金

通知提到,对于上年度亏损的生产经营困难单位,可申报在上年度住房公积金缴存比例基础上再降低缴存比例或暂缓一年缴存住房公积金。比如企业去年缴纳比例为8%,今年若想下调至7%,则需向市公积金管理中心提出申请。

此外,按最低工资标准领取工资的职工,也可申请核准免缴住房公积金(个人部分),但职工所在单位应按照规定为职工缴存住房公积金(单位部分)。

上述申请缓缴住房公积金以及个人免缴住房公积金的期限为一年。

到期后,符合条件需要继续缓缴和个人免缴的,应当按规定重新办理审批手续。这类申请受理时间截止6月30日。依据5月份统计数据,市本级有11314家企业缴存住房公积金,实缴职工41.7万人,月实缴金额5.5亿元。

## 光辉历程

### 瞿秋白起草《文件处置办法》

中央档案馆内,珍藏着中国共产党早期主要领导人之一瞿秋白1931年的一份手稿——《文件处置办法》。起草该文件4年后,年仅36岁的瞿秋白慷慨就义。这份中共最早的关于档案文件管理的规定,对党的历史文献的管理保存发挥了极为重要的作用,体现了共产党人的远见卓识。

从书生到领袖,瞿秋白走过了短暂又辉煌的一生。

随着上海地下斗争日益残酷,1930年4月《中共中央对秘密工作给中央各部委同志信》强调:由于环境恶劣,各机关不宜保存文件,凡是“不需要的文件,必须随时送至文件保管处保存”。

1931年初,周恩来来到中央秘书处视察工作并查用文件。指出“文件材料应分条理细,进行分类整理”,并对陪同的中央秘书处负责人说:“在文件整理方面,你们可以找阿秋(瞿秋白)去谈谈,请

他给写一个文件处理办法。”

瞿秋白欣然同意,很快起草了一个比较系统的《文件处置办法》。

起草过程中,瞿秋白提出,要对所有文件“切记注明年月日,愈详愈好”。中央及地方及各团体的机关报,需全份保管者,应妥善置于“只有至多两人知道的地方,同时当然要是不甚费钱的地方”,并“把历年来的机关报上之论文,编一本分类目录(并在每篇注明写作的日期)”。

这一《文件处置办法》成为中共第一个档案文件管理制度,由中央文库最先执行。《办法》的实施使得大量珍贵的党史档案资料得以保存。

1934年2月,瞿秋白到达中央革命根据地瑞金。中央红军长征后,他留在南方坚持游击战争。1935年2月在福建长汀县被国民党军逮捕。6月18日,他坦然走向刑场,慷慨就义。

据新华社

## 集体金婚典礼

前天,鄞州区集士港镇翁家桥村为22对金婚老人举办集体金婚典礼,老人中年龄最大的已经89岁了,婚龄有65年。村里请老人共游梁祝公园,举办晚会,传唱金婚老人的爱情故事。

记者 刘波  
通讯员 汪琼燕 摄



## 两学一做

### 共同富,才是真的富

#### ——滕头区域党建联合体带动区域共同发展

本报讯(记者 房伟) 去年7月强台风“灿鸿”来袭,位于奉化萧王庙街道河流上游的傅家岙村大批农田被淹。

“我们想借用下游肖桥头村河道疏浚,没想到他们村不仅主动让道,还把围堰挖开了1.2米的缺口,供我们村农田排涝。”6月15日上午,傅家岙村党支部书记傅建国向记者感慨道,这要在以前根本不敢想,过去两村因农田取水有过间隙。

现在的这一切,归功于滕头村联合周围四村青云村、傅家岙村、肖桥头村和塘湾村成立的区域党建联合体。

“一村富不是富,共同富才是真的富。”在滕头村党委书记傅企平的心里始终埋藏这样一个愿景。

“‘两学一做’,基础在学、关键在做。”傅企平说,滕头村作为区域内的强村,理应以发展带动周边村一起走上富裕路。

为了区域共同发展,2015年5月,在宁波、奉化两级组织部门的指导下,傅企平主动联合周围四村成立了区域党建联合体,立足滕头党建、经济、生态、民生的发展优势和辐射功能,谋求共同进步。

据记者了解,“滕头区域”立足萧王庙街道参与宁波城乡一体化改革发展试点,着手编制了区域发展规划,合理布局高教园区、农业产业园、休闲旅游区等,并重点推进滕头旅游休闲、傅家岙高教园区服务功能配套、塘湾居家养老、青云古村旅游、肖桥头商业步行街等

项目建设。

在滕头村东边的肖桥头村,记者看到16幢高楼拔地而起,今年10月即将完成主体工程。该村党支部书记陈启均告诉记者,为了配合奉化西环线北扩,依据滕头区域三年行动计划,肖桥头实施了整村改造一期,“有望大大改善村民的居住条件,再也不用担心台风天气被淹、被泡!”

站在滕头区域“五联五促”合作共建手绘图前,傅企平对记者说,“归根到底一句话,就是为了让群众生活得更幸福。”据了解,今年奉化已打造24个区域党建联合体,覆盖120个行政村,为全市基层党建“整乡推进、整县提升”打下了坚实基础。

## 市慈善总会收到“一日捐”善款333.5万元

本报讯(记者 胡珊) 记者昨日从市慈善总会获悉,近一个半月,市慈善总会收到市级机关、市属企事业单位、大专院校等234个单位、35263人捐款333.5万元,其中单位捐款117万元,个人捐款

216.5万元。

据悉,在市级机关中,单位和个人捐款最多的是市中级人民法院45405元(其中单位20000元),企事业单位捐款最多的是宁波银行48万元,大专院校捐款最多的

是宁波卫生职业技术学院47516元(其中单位6000元)。

在社会爱心人士中,捐款多的有:盛先生20000元,汤先生、朱女士各15000元,左端南、庄月仙、胡女士各10000元。

## 民族脊梁

### 劳模徐虎仍在发光发热

上世纪90年代,一位上海普通水电修理工感动了中国。他叫徐虎,利用空闲时间义务为居民服务,被亲切地称作“晚上七八点钟的太阳”。

如今,这位退休已6年的老典型在忙些什么?对于劳模精神又有怎样新的体悟?记者日前回访了徐虎。

“我只是一个普通人,在为群众服务的平凡岗位上做了点平凡的事,我的确放弃了一些物质上的东西,但我的精神世界无比丰富。”见到记者,徐虎开门见山地说。

1985年6月23日,受到派出所门前“警民联系箱”启发的徐虎,第一次在三个街区挂出了自己的“特约维修箱”。从此,徐虎做起了老百姓的“义务工”。徐虎的服务细致贴心:修好居民家的电灯,他会顺手擦去灯上的灰尘;徐虎的服务风雨无阻:13年里,他都没来得及拿起团圆饭的筷子。

五次获评全国劳动模范及全国优秀共产党员,并当选“100位新中国成立以来感动中国人物”,徐虎的荣誉已经数不清。但我们依然要问,究竟是什么,让一个处在最平凡岗位的普通工人,成为全国家喻户晓的劳动模范?

徐虎的回答很简单,紧跟时代发展,时刻关注社会需求;坚持服务理念,为民办事多用心。

2010年,徐虎从上海西部企业集团物业总监的岗位上退休。如今,他手把手带出来的徒弟,已遍布西部集团的各个物业企业,其中10余位“小徐虎”还先后获得上海市劳动模范称号,诠释着新时代“爱岗敬业、甘于奉献、勇于创新”的徐虎精神。

“后继有人”,是最让我高兴的事。”徐虎表示,作为一名老党员,自己还期待为社会贡献余热。

据新华社